

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

凝聚“她”力量 共筑健康梦

——记2021年“重庆市巾帼文明岗”区健康教育与信息中心

○记者 王灿



普及健康相关政策和健康知识、承担国家基本公共卫生服务项目管理工作、统筹实施全区家庭医生签约服务工作……在建设健康合川的道路上，区健康教育与信息中心巾帼团队迈出了坚实的步伐，她们以温柔而强大的“她力量”为全区居民筑起健康屏障，也因此获评2021年“重庆市巾帼文明岗”。3月14日，记者走进区健康教育与信息中心，见到了这群可爱的健康“守护者”。

创先争优 她们在行动

“我中心现有21名工作人员，其中女性工作人员有18人，可以说在我们这儿，妇女顶的不是半边天，而是挑起了健康工作的大梁。”区健康教育与信息中心主任王春香告诉记者。

2018年底，在区健康教育与信息中心所有女同志的共同努力下，成功创建“合川区巾帼文明岗”。此后，中心工作人员更加严格要求自己，努力发挥巾帼力量，并为创建重庆市巾帼文明岗而奋斗。

近年来，区健康教育与信息中心大部分女职工克服工作转型及年龄结构老化的种种问题，积极参加上级的培训及利用休息时间进行自学，不断提升自身业务水平，在面临新的工作任务时能时刻做到从容不迫。

中心以“巾帼文明岗”为载体，对内定期开展“美丽办公室”“季度之星”评选，各项工作在创先争优、赶学比超的良好氛围下取得了显著的成绩；



中心女职工为参观健康科普馆的市民进行讲解 受访者供图

对外热心公益事业，如主动联系居住社区，配合社区开展辖区治安巡逻及健康科普讲座；为困难职工献爱心、参加义务劳动、无偿献血等志愿活动，使每位女职工体会到“帮助他人就是快乐自己”，也让她们以实际行动发挥了巾帼文明岗的榜样模范作用。

新冠肺炎疫情发生以来，区健康教育与信息中心女同志更是巾帼不让须眉，迅速响应、积极行动，主动请缨常态化负责管理火车站及高速公路多个体温监测站点；利用“健康合川”系列新媒体开展疫情防控健康科普及正能量宣传工作；对接市、区两级主流媒体，积极宣传报道合川抗疫先进典型事例及人物事迹，传播卫生健康行业主旋律……

此外，中心女职工还做好健康扶贫工作，统筹实施全区家庭医生签约服务

及“健康促进三年攻坚行动”工作，以家庭医生团队为载体，对在家里的贫困户定期开展入户巡诊履约，落实“健康教育四个一”服务，筑牢困难群众健康屏障，切实助力脱贫攻坚。2021年1月，区健康教育与信息中心荣获合川区委、区政府授予的“脱贫攻坚先进集体”嘉奖，是卫生健康系统唯一受到表彰的事业单位。

百姓健康 她们齐守护

在美丽的文峰公园对面，有一家知识性与趣味性并存的健康科普馆，这是区健康教育与信息中心倾力打造的健康科普阵地。

“欢迎来到合川区健康科普馆参观，我是今天的讲解员……”每周二是合川区健康科普馆面向广大群众开发的

日子，每周四是科普馆接受团队预约参观的日子，每到这两天，区健康教育与信息中心的女同志就会主动担任好志愿者讲解员一职，为前来参观的市民进行讲解。专业的知识、温柔的语气、和善的微笑让她们收获了一句又一句感谢和一个又一个大大的赞。

到社区报到参加治安巡逻，为社区居民普及健康知识；下乡走访特困人员、低保对象、低保边缘户等，邀请区内医生为他们进行义诊；积极组织“健康坝坝会”……区健康教育与信息中心的女同志让线下健康知识普及活动遍地开花。她们还常态化利用“健康合川”微信公众号、微博、抖音、头条、微视频、直播等六个线上载体开展精准的健康科普，帮助市民随时随地获取健康知识。

同时，区健康教育与信息中心的女同志还积极做实基本公共卫生服务项目，定期通过集中授课、QQ视频培训、片区会议的方式对区、镇、村三级项目工作人员进行业务培训与技术指导；为统一健康教育相关标准，制定下发健康教育宣传栏模板、供镇、村两级健康教育专业人员参考使用，其中中心编写的健康教育工作手册部分内容还编入了重庆出版社出版的《重庆市国家基本公共卫生服务项目健康教育服务工作指南》书籍中，在全市进行推广；开展健康促进区创建工作，通过将近三年的创建，以全国排名第九的成绩高分通过国家评估验收，合川区创建典型经验也在文件中进行了展现。

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。王春香说：“成绩属于过去，奋斗赢得未来。接下来，我中心女职工将不负领导重托、不辱巾帼使命，奋勇争先，争取再创佳绩，充分展现新时代巾帼文明风采。”

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



为民心赴重庆 以诚意促和平

(上接3月16日3版)

为使谈判获得进展，中共代表就解放区政权问题和军队问题作过多次让步。但是，由于国民党方面坚持不肯松动，反以“政令军令统一”为借口，一再要求中共“放弃其地盘，交出其军队”，对此，周恩来、王若飞据理驳斥，谈判陷入僵局。

在重庆期间，为推动谈判顺利进行，毛泽东努力与各方交流看法，多次在桂园会见各方人士，还登门拜访了政界、军界、经济界、妇女界、文化界中具有各种倾向的代表人物，与他们促膝交谈，交换对国家大事的看法；应邀会见了民主同盟、青年党、九三学社等在渝中委和几十位国民参政员。

毛泽东的这些活动，以及中共代表在谈判中多次作出让步，使中国共产党的立场得到各民主党派和各界民主人士的普遍同情和支持。这种同情和支持，是促进这次国共谈判取得某些积极成果的一个重要因素。

10月2日，周恩来在双方谈判接近结束之际提出建议：“拟将一个月来的谈判记录整理出来，择其可能发表者发表之，以慰国人之渴望。”此举得到国民党代表的赞同。

10月5日，周恩来将亲手草拟的会谈纪要递交国民党代表，后经双方代表斟酌修改形成定稿。10月10日，国共双方代表在桂园共同签署《政府与中共代表会谈纪要》(简称《会谈纪要》，又称《双十协定》)。

《会谈纪要》的主要成果有：使国民党承认了中共提出的和平建国的基本方针；同意召开各党派代表及无党派人士参加的政治协商会议共商和平建国大计；同意结束国民党的“训政”；承认人民的某些民主权利；党派平等合法；取消特务机关；释放政治犯等等。谈判中未能达成协议的主要是解放区政权问题和国民大会问题。军队整编问题实际上也没有解决。对于这些悬而未决的问题，《会谈纪要》载明，双方将“继续协商”或提交政治协商会议解决。

对于重庆谈判的意义，毛泽东曾这样指出：“谈判的结果，国民党承认了和平团结的方针。这样很好。国民党再发动内战，他们就在全国和全世界面前输了理，我们就更有理由采取自卫战争，粉碎他们的进攻。”

以协商 促民主

渝中区中山三路151号，坐落着一幢十分醒目的黄墙建筑。抗战时期为中国银行大楼，曾是中共代表团在渝驻地，如今它是国家级重点文物保护单位。

进门处是一扇青砖砌成的拱门，门额上挂着写有“中共代表团驻地旧址”的牌匾。过了拱门，顺着台阶往上，便来到旧址的主楼。该建筑是一幢中西式砖木结构建筑，坐西向东，通高13米，加上附属建筑，共占地627平方米。

这幢建筑见证了周恩来、董必武、吴玉章、王若飞、叶剑英等老一辈革命家当年率领中共代表团在重庆的斗争历程，见证了中国共产党真诚谋求和平、真正为人民谋幸福的不懈追求。

根据《双十协定》，国民政府召开政治协商会议，邀请各党派代表和社会贤达共商国是。1945年底，周恩来率出席全国政治协商会议(旧政协)的中共代表团来渝，该楼即由国民政府拨给中共代表团作为办公室兼住房。

在这幢楼里，以周恩来为首的中国共产党代表团日夜为民为国奔走忙碌，在当时政治时局异常紧张的情况下，如行走在刀锋之上。

1946年1月10日至31日，政治协商会议在重庆国民政府礼堂召开，出席会议的代表共38人，包括国民党代表8人，共产党代表7人，民主同盟代表9人，青年党代表5人，无党派人士郭沫若、莫德惠等9人。

(学习强国重庆学习平台供稿)

非法贮存危险化学品被查处

本报讯(记者 谢永恒)3月14日，记者获悉，在全市企业使用危险化学品安全专项整治行动中，区应急局现场查获一起工贸行业非法贮存危险化学品的违法行为，查获危险化学品200余桶，共计20.78吨。

据了解，为全面贯彻落实“十条措施”和“十个一批”安全监管措施，区应急局精心组织、周密部署，将全市企业使用危险化学品安全专项整治行动与“12350”有奖举报紧密结合，畅通群众举报渠道，广泛发动群众举报事故隐患和违法违规行为。日前，区应急局接到群众李女士的电话举报，在荣军路399号某公司内，疑似存在非法贮存危险化学品。接报后，区应急局立即组织执法人员赶赴现场，查获危险化学品200余桶，共计20.78吨。

经现场勘查取证，成都一家公司临时向我区某公司租赁厂房作为化工原料贮存仓库，贮存正丁醇、甲酸、氢氧化钾等各类危险化学品。该厂房结构为彩钢棚，耐火等级不满足作为易燃易爆液体存储仓库，且未安装危险化学品监测及报警装置、未配备相应的灭火器、收集池、消防沙等应急设施，不具备作为危险化学品贮存仓库的条件。所幸的是，群众发现及时举报，执法人员第一时间查处，避免了事故发生。

据区应急局执法人员介绍，根据《中华人民共和国安全生产法》《危险化学品管理条例》等相关法律法规，执法人员对该场所和货物下达了《查封扣押决定书》，并依法对该企业处以罚款69000元的行政处罚。根据有奖举报制度，给予举报人李女士10350元的奖励。

接下来，将按照“消除一批安全隐患，整治一批突出问题，曝光一批违法典型案例”工作要求，将从严执法，推动专项整治取得实效。同时，欢迎广大市民朋友积极参与安全生产监管，举报事故隐患和违法违规行为，区应急局将根据线索进行核查，根据有奖举报制度，按照行政处罚金额的相应比例给予举报人奖励，最高奖励达30万元。



3月15日，盐井街道组织开展全民反诈宣传活动，向群众介绍电信诈骗的手段，提醒群众未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实，遵守“三不一多”原则，不贪便宜、理性消费、科学防骗。图为工作人员向群众发放《防范电信网络诈骗宣传手册》。

记者 谢永恒 摄

@所有人 核酸检测二维码助你快速登记信息 在断网情况下仍能使用，还可为亲友生成二维码



重庆日报讯(记者 向菊梅 实习生 李兰馨)3月14日，市大数据发展局发布消息，市民做核酸检测，可以不再通过渝康码登记个人信息，出示核酸检测二维码就可快速完成登记。该二维码在断网情况下仍可使用。

如何获取核酸检测二维码？市民可在“渝康码”微信小程序首页点击“核酸检测二维码”，然后选择需要生成核酸检测二维码的人员姓名，二维码便生成了。随后，点击“保存相册”。通过这种方式，市民还可为亲友生成核酸检测二维码。

市大数据发展局建议，市民提前下载好核酸检测二维码，在市内医疗机构进行核酸检测时，在手机相册中出示该二维码，便可快速完成核酸检测信息登记，无需实时调用渝康码。不过，核酸检测二维码仅针对用户在进行核酸检测信息登记时使用，不包括健康状态、核酸检测结果等信息，不具备健康码功能，不能作为查验依据。

(据2022年3月15日《重庆日报》)

隆兴镇 发展产业绿化家园“两不误”

本报讯(记者 黄盛 摄影报道)3月11日，隆兴镇组织干部群众开展植树造林活动，大家齐动手种下一棵棵橄榄树，做到产业发展、家园绿化“两不误”。

据了解，近年来，隆兴镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚持走生态发展道路，因地制宜发展绿色产业。2014年开始在全镇发展油橄榄产业，目前，全镇发展油橄榄种植面积30000余

亩，逐步形成了种植、养殖相结合的循环农业发展模式，生态效益和经济效益逐步显现。当天一大早，干部群众就肩扛锄头来到位于天佑村隆丰合作社油橄榄基地，兴致勃勃地种植橄榄树，大家分工合作，挖坑、扶树、培土忙得不亦乐乎(如图)。经过一天的辛勤劳动，1000余株橄榄树小树苗拔地而起，大伙看着自己亲手种下的小树，脸上洋溢着满心喜悦。

